

Μεταβολή φορολογικής κατοικίας στην Εφορία Ελλήνων του Εξωτερικού

Η διαδικασία διαφέρει από χώρα σε χώρα του Κόλπου και μέχρι σήμερα διαφέρουν και τα έγγραφα που ζητάνε οι κατά τόπους εφορίες στην Ελλάδα.

Μέχρι σήμερα, για το Ομάν, απαιτούνται τα εξής δικαιολογητικά:

1) Βεβαίωση της εταιρείας όπου εργάζεστε

Παίρνετε βεβαίωση στα αγγλικά από την εταιρία σας όπου πέραν των στοιχείων σας (ονοματεπώνυμο, αριθμός ελληνικού διαβατηρίου) πρέπει να αναγράφεται και η θέση σας, όπως επίσης και πως την κατέχετε για το χρονικό διάστημα που θέλετε να βεβαιώσετε. Η βεβαίωση πρέπει να είναι σε επιστολόχαρτο της εταιρίας, υπογεγραμμένη και σφραγισμένη.

2) Βεβαίωση Κατοικίας (ενοικιαστήριο, λογαριασμός τηλεφώνου ή ηλεκτρικού στο όνομά σας όπου αναφέρεται η διεύθυνση όπως αναγράφεται στο ενοικιαστήριο)

Πολλές εφορίες αλλά και τράπεζες, κατά την διαδικασία επικαιροποίησης στοιχείων, έχουν στο παρελθόν δημιουργήσει προβλήματα αφού, λόγω συστήματος στο Ομάν, πολλές φορές είτε δεν υπάρχει επίσημο ενοικιαστήριο, είτε η αναγραφόμενη διεύθυνση είναι με PO Box (που δεν το δέχονται όλοι), ή ακόμα δεν συμπίπτουν ακριβώς η διευθύνσεις που αναγράφονται στους λογαριασμούς. Σε περίπτωση ενοικίασης, η αλλαγή ονόματος στα «ρολόγια» είναι επίσης δύσκολη από τον ιδιοκτήτη του σπιτιού στον ενοικιαστή.

Όλα τα παραπάνω μπορούν να αποφευχθούν αν στην βεβαίωση της εταιρείας αναγράφεται πως σας παρέχουν σπίτι για την διάρκεια της διαμονής σας.

3) Βεβαίωση από το Υπουργείο Οικονομικών του Ομάν.

Με το υπόδειγμα που έχει αναρτηθεί πρέπει να στείλετε τον PRO της εταιρείας σας στο [Υπουργείο Οικονομικών](#), στην παλιά πόλη του Μουσκάτ, για να σας βγάλει Tax Residency Certificate.

Όπως αναγράφεται στο υπόδειγμα ο PRO πρέπει να έχει μαζί του αντίγραφα α) διαβατηρίου, β) ταυτότητας του Ομάν (εμπρός και πίσω) και γ) της βίζας σας.

Να σημειωθεί πως το Tax Residency Certificate εκδίδεται για ένα μόνο χρόνο. Αν χρειάζεστε παραπάνω χρόνια πρέπει να υποβάλετε μία αίτηση ανά έτος.

Σφραγίδες

Η βεβαίωση εργασίας (1) και τα άλλα έγγραφα (ενοικιαστήριο και λογαριασμοί) επιβεβαιώνονται και σφραγίζονται από το [Εμπορικό Επιμελητήριο του Ομάν](#).

Πριν το Εμπορικό Επιμελητήριο, το ενοικιαστήριο πρέπει να σφραγιστεί από το [Muscat Municipality](#). Όποιοι λογαριασμοί ηλεκτρικού ή/και τηλεφώνου από τις αντίστοιχες εταιρείες.

Τέλος, **όλες οι παραπάνω βεβαιώσεις και το/τα Tax Residency Certificate**, πρέπει να σφραγιστούν με την Σφραγίδα της Χάγης (Αποστίλ) από το Υπουργείο Εξωτερικών του Ομάν που βρίσκεται απέναντι από την Όπερα. Η υπηρεσία βρίσκεται στο πίσω μέρος με είσοδο από τον κυκλικό κόμβο στην παραλία και δουλεύει μέχρι τις 12:00.

Μεταφράσεις

Σε περίπτωση που η εφορία σας δεν δέχεται κείμενα στα αγγλικά, αυτά μπορούν να μεταφραστούν στα Ελληνικά είτε στην [Ελλάδα](#) είτε στο [Ομάν](#).

Θα ήταν σκόπιμο, πριν ξεκινήσετε τις διαδικασίες, να επικοινωνήσετε με την οικεία εφορία σας και να ενημερωθείτε για τις απαιτήσεις τους.